



## 重庆工业职业技术大学南川校区首日迎新



新生报到。 记者 甘昊旻 摄



志愿者车站迎新生。 记者 甘昊旻 摄



新生入住寝室,整理床铺。 记者 甘昊旻 摄



新生领取军训服装。 记者 甘昊旻 摄



新生熟悉校园环境。 记者 甘昊旻 摄

本报讯(记者 张朴)重庆工业职业技术大学南川校区开学了!9月12日,南川校区迎来首批新生。作为入驻首日,学校举全校之力,从校外到校内,为新生们打造了一条充满关怀与温度的“绿色通道”,确保新生顺利入学报到。

重庆工业职业技术大学创建于1956年,2025年教育部批准以重庆工业职业技术学院为基础,设置重庆工业职业技术大学,是由重庆市政府举办、重庆市教委主管的全日制公办本科层次职业大学。学校共有渝北空港校区、南川校区两个校区。南川校区占地1085亩,首批面向全国18个省(自治区、直辖市)招收普通高

考新生4600人。9月12日,学校迎新志愿者早早地来到了高铁站和客运站等候,他们手举迎新标语牌,眼睛里饱含期待和喜悦。新生出站后,志愿者第一时间为新生和家长提供帮助,搬运行李、引导乘车,全程贴心服务,确保新生顺利抵达校园。

2025级的“萌新”们跨越山海汇聚在重工大南川校区。来自内蒙古的阎志宇难掩兴奋:“因为我是从北方过来的,对南方的学校很好奇,之前在学校官网看到南川校区的宣传,对未来生活学习特别期待,还盼着能去金佛山逛逛。”新生赵渝翰也憧憬满满,“马上就要接触新同学、新学校了,之前

在网上看过南川校区环境,很期待。希望能跟舍友处好关系,尽快适应大学生活。”他们怀揣着对全新大学生活的向往,即将在这片青春沃土上,书写属于自己的精彩篇章。

抵达校园,迎接新生的是志愿者和老师们的热情笑脸。学校设立多个迎新服务点,提供从入学报到、资料填写到校园卡办理等“一站式”服务,高效便捷。考虑到新生旅途劳顿,学校还贴心准备了免费面包和热饮,让大家在忙碌之余能补充能量。除此之外,各学院也纷纷亮出“特色招式”:创意打卡点,独特背景板供新生拍照留念,定格初入校园的美好瞬间;学长

经验分享会,优秀学长学姐现场答疑解惑,传递学习生活经验;沉浸式体验活动,通过迎新活动介绍学院特色,让新生快速了解学院风貌。整个校园沉浸在热烈而温馨的迎新氛围中,处处洋溢着青春的活力与喜悦。

新生田梓鑫的父母看着孩子步入校园,满是欣慰:“孩子能顺利进入大学就很开心了,希望他好好学习,不辜负青春,毕业后能有份好职业。”电子与物联网工程学院志愿者魏紫晗也送上祝福:“希望学弟学妹们享受大学生活,学好专业知识,别挂科,留下美好回忆。”志愿者王正勤热情满满:“作为志愿者很荣幸,希望学弟学妹多

参加活动,认识更多朋友。”就连负责接送的公交车司机也热情介绍:“同学们看左手边,这是南川万达广场,今后购物、吃小吃、逛街看电影都能来这。”不同身份的人,以各自的方式,传递着对新生关怀与期许,全方位助力新生开启大学新征程。

新生们跨越山海,从五湖四海汇聚而来,这是一次难得的相聚。学校为大家提供细致入微的后勤保障,从校门口的问候到宿舍楼下的行李搬运,每一个细节都体现了真诚与细致。这份温暖,不仅让新生们在陌生的环境中感受到了“家”的温暖,也为他们即将开启的大学生活注入了满满的信心与力量。

### □ 本报特约评论员

天蓝蓝,秋草香,又是一年谷满仓。金山含微笑,风水唱歌谣,蓝天白云之下,弥漫着丰收的味道。秋天,是收获季,也是出发时节。

一梦再梦又一梦,千呼万唤始出来。历经多少曲折,品尝多少艰辛,一座与城市共生共荣、宜学宜居的现代化大学校园拔地而起,南川收获了一所大学,终于圆了大学梦。历经多少寒夜,品尝多少苦累,高中毕业生实现了大学梦,开始了充满生机的新出发。

对一个大学新生而言,怀揣大学录取通知书、对新学校的好奇和大学生活的期待,踏入重庆工业职业技术大学南川校区的大门,是其人生中的一件大事。

对一座小城市而言,近5000名大学新生一起走进南川校区的大门,也是其发展史上的一件大事,标志着南川教育再传喜讯,取得新成就,南川发展谱写了新篇章。

二  
人的一生会有很多次遇见。每一次遇见如果都有惊喜,就会发现美好在发

生,遇见的学会是人生理想生活。

成千上万大学学子踏上南川这片热土,将在金佛山下、凤嘴江畔这座秀美小城开启人生新旅程,让大学这个人生加油站,成为人生赛场上新的起跑点,成为开启人生幸运的重要场所。

他们融入南川城,会铭记南川城,游历金佛山,会铭记金佛山。南川城的精、气、神,金佛山的智、善、仁,会成为他们的生活食粮,会成为他们的成长养分。南川城、金佛山,将成为他们的人生符号,标注在他们的人生驿站上。风水之滨,心怀梦想,星辰大海,自此启航!青春肆意飞扬,热爱经久不息。不负韶华,不负父母,不负自己,既是他们的新誓言,也是他们的必修课。

百年大计,教育为本。教育大计,以人为本。坚信全区上下再接再厉,再谱新篇,推动全区教育质量与办学水平继续整体提升、跨越发展,让学校教育、家庭教育与社会教育有机结合、有效协同、有序共进。坚信南川校区将以“为党育人、为国育才”为使命,践行“梦想与实践”并重

## 大学梦圆入史册

的育人理念,深切关怀大学学子,为他们注入强劲的学习动力,构筑高远的发展平台,开辟广阔的成长路径,让他们食得甘饴,寝得安逸,学得精进,志坚如磐,素心若雪,情深似海,成为有责任、有情怀、有创新的栋梁。

三  
与南川撤县设市、撤市设区、通高速、通高铁一样,南川的大学梦圆今朝,全区人民喜气洋溢,欢欣鼓舞。这是一件值得庆贺、值得铭记的大事,将在南川的教育史上写下浓墨重彩的一页,并在南川的发展史上成为不可忽略的篇章。

大学是有活力、有灵气的地方。在三大产业中,工业是主导产业,现代文明之所以比古代文明发达,归根结底是因为现代工业。这是现代城市比拼的基础。重庆工业职业技术大学,重在“工业”二字上体现活力与灵气,这着实令人欣慰。因此,南川第一所大学投用招生、开学开课,

不仅仅是南川教育结构的完善、教育体系的升级,还是南川消费场景的优化、旅游城市的拓展,更是对南川创新驱动的赋能、工业兴区的助推。

人们喜欢站在永隆山上极目远眺,眺望大学校园、南川城区,那凤嘴江面不断闪动的光影,是欣欣向荣、蒸蒸日上的注释;那凤嘴江大桥上不停流动的车影,是快马加鞭、加压奋进的写照;那城区西北边渝厦高铁上往来穿梭的和谐号复兴号,它们闪影的身影,都是速度的见证;那城区东北边山脊上昼夜转动的风力发电车,它们伫立的剪影,都是激情的抒发。

高铁如期通车,高校如期开学。新学校,为南川助力;新高铁,为南川提速。加速器带来了加速度,新机遇催生了新动力。速度与激情相生相伴,总会进入新境地,创造新业绩。南川大学梦圆今朝,它是南川教育的新起点,也是南川发展的新起点。南川大学校园里学子们的成长与成熟,相伴着南川城的发展与进步,彼此滋养,相互成功,彼此赋能,相互成就,不仅仅

是家长们的向往,也是南川人的热望!

2025,高铁通车,大学投用,犹如加油、打气、鼓劲,在发展的赛场上撸起新袖子,立足新起点,迈出新步伐,拼出新实绩。不负机遇,不负重托,不负时光,既是小城市的新局面,也是小城市的必修课。

四  
秋天总是让人期待的季节,我们正奔向硕果满枝的秋天。让我们经过冬天的蓄积,春天的播种,夏天的热烈,遇见秋天的丰硕,四季轮回,年复一年,与秋韵共迎,与岁月共从容。

让金山的笑靥如花,风水的悦耳动听,伴学子们和小城市一起,激情满怀,步履铿锵,变成美丽的骏马,沐浴明媚的阳光,驰骋拼搏在天涯,奏响各自的乐章,到达各自的梦想。

南川这片钟灵毓秀的土地,区位优势、山川秀美、人文荟萃、历史厚重,有优良的崇文重教、耕读传家传统,有深厚的文化底蕴和教育情怀。只要共识有深度,行动有力度,奋进有速度,抓机遇,加速度,跑起来,新的出发,新的加油,新的姿态,南川就会奔向新的彼岸,赢得新的收获,载入新的史册。

